

教育短波

衡阳铁路运输职业学校“教育扶贫”出台新举措 今秋起开办“扶贫助学复兴班”

面向全省招收 40 名品学兼优的贫寒学子, 报名电话: 13207340003

■ 本报记者 金 灿

本报讯 治贫先治愚, 扶贫先扶智。近日, 衡阳铁路运输职业学校“教育扶贫”出台新举措, 今年秋季起开办“扶贫助学复兴班”, 面向全省招收 40 名品学兼优的贫寒学子免费就读, 并提供全程服务直至学生就业。

衡阳铁路运输职业学校是经衡阳市教育局批准设立的一所中等职业学校, 系湖南省轨道交通装备制造职业教育集团副理事长单位, 广州工业交通职业教育集团常务理事单位, 南方铁路运输职业教育集团理事单位。学校开设专业高度集中在铁路现代技术方向, 为我国铁路行业输送专业人才。

我国铁路人才需求量大, 就业形势好, 工作高薪稳定。自创办以来, 学校已为广州铁路(集团)公司、广州地下铁道总公司、南昌铁路局、大秦铁路股份有限公司、成都铁路局、青藏铁路公

司、长沙市轨道交通集团有限公司等数十家单位输送了一大批专业技术人才, 赢得了良好的社会口碑。同时, 学校通过“对口升学”高考和单招考试为湖南铁路科技职业技术学院、湖南铁道职业技术学院、湖南高速铁路职业技术学院、长沙航空职业技术学院等铁航高职院校输送了一大批优秀学生, 得到了铁航高职院校的充分肯定和一致好评。仅 2017 年, 该校 1102 名学生参加“对口升学”和单招考试, 总录取人数达 989 人。

扶贫工作是党中央、国务院的一项重要战略部署。按照中央、省、市关于扶贫开发工作的总体要求, 充分发挥教育在脱贫攻坚中的基础性、先导性作用, 该校多年来一直尽力帮扶贫困学子, 为他们免除学费, 关心他们生活, 为他们安置就业, 帮助他们成为社会有用之才。为加大贫困助学工作的力度, 该校现特别开设“扶贫助学复兴班”(取“复兴号”动车组列车之名), 面向湖南省招收 40 名品学兼优的贫寒学子。

报名条件: 应届初中毕业生, 中考成绩达到所在县、市高中录取线; 男生身高≥1.70 米, 女生身高≥1.60 米, 双眼裸视 5.0 (相当于原标准 1.0) 以上, 并提供相关贫困证明(即建档立卡户, 乡镇政府、村委会两级证明等)。经学校笔试、面试、实地考察合格后方可免学费入学(只需交杂费、生活费)。学校将到符合申请报读该班的学生家里进行实地考察核实其学习及家庭情况。

学校对“扶贫助学复兴班”学生免除全部学费。寒暑假, 学校组织学生勤工俭学赚取杂费、生活费。学生中职毕业后考入大学或高职院校, 学校协助其办理国家助学贷款完成大学学业; 未能考上大学, 学校负责安置其就业。就业方向为工业机器人生产、使用、维修, 国际国内海员, 地铁安检, 高速公路收费员等岗位。

衡东县 张云峰给纪检干部讲幸福教育

本报讯 近日, 国家二级心理咨询师、衡阳师范学院新闻与传播学院党总支书记张云峰应邀走进衡东县纪委监委开办的“周一夜校”——洙水清风讲习所, 为在场的 150 多名纪检监察干部作了题为《澎湃的福流——创造工作与生活的最优体验》的专题讲座。

“福流是一种全情投入所做之事时的幸福状态……”张云峰老师从“什么是福流”入手, 围绕福流之问、福流之旅、发现福流三个方面娓娓道来, 引导大家抛去纷繁浮躁, 用心感受生活工作带来的福流体验。张云峰老师用幽默诙谐的语言、生动形象的事例, 轻松活泼的互动环节, 引得会场不时爆发出雷鸣般的掌声。

“工作学习任务重, 心理压力大, 如果不能调试好自己的情绪, 就很容易出问题。”听完讲座后, 大家纷纷表示, 张老师的课通俗易懂, 震撼人心, 让自己学会保持阳光的内心, 乐观面对压力和挑战, 以最优的状态投入工作, 更好地体验生活中的乐趣, 感受到“澎湃的福流”。

(通讯员 伍婷婷 刘丰 罗敏)

编者按:

衡阳市八中国际课程特色教育实验班 2013 年正式招生, 6 年时间创造了衡阳教育界一个奇迹: 所有毕业生全部升入世界名校深造。今年, 该校国际课程特色教育实验班再次续写传奇: 全班同学全部考上了世界顶级名校。近日, 记者采访了该班的部分教师和学生。下面两位优秀学子的成长经历, 对有志出国留学的学子也许有所启迪和帮助。

廖津锋:“与国际接轨”茁壮成长

■ 本报记者 金 灿

记得刚入校时, 他带着耳麦、哼着 Justin Bieber 的歌、摇头晃脑的、迈着有节奏感的步子, 有些叛逆有些青涩。他也是以低于八中录取线的成绩进校, 对学习有些灰心和不自信。八中国际课程特色教育丰富的教学生活, 全人的培养理念, 让他找到自信, 开拓了眼界, 他的特长得到充分的肯定和发挥, 慢慢地, 他开始与同学们相处融洽, 学习上很认真。尤其是英语课, 兴趣浓厚, 成绩优异。经常参与、策划和主持各种活动, 舞台经验丰富, 台风活泼而自然。他的能力和才华在青少年国际交流活动中得到充分显现: 在模拟联合国青年领导力特训营中获“进步奖”, 在赴美冬令营(海外课堂)中获得“优秀营员称号”。现已获得英

国杜伦大学、南安普顿大学、格拉斯哥大学、曼彻斯特大学的录取通知书, 并将赴世界排名第 26 位的曼彻斯特大学主修金融学专业, 辅修语言学专业。这无疑是他人生成功的起点。

在毕业典礼上, 他的父亲表示, 自己没读多少书, 孩子能有今天的成绩一是自己做了正确的选择——帮孩子选择了不以营利为目的、真正为学生做个性化终身规划、切实能帮助孩子们圆海外名校梦的八中国际课程特色教育实验班就读, 并且坚信不疑; 二是国际课程特色教育实验班受到校领导的格外关怀, 老师们对孩子非常关心和负责, 不仅是学习导师, 更是其他方面的导师, 非常感谢八中领导和老师们为孩子做的一切。

毕业典礼上, 廖津锋同学说:“作为

1501 班的一员, 今天我既兴奋又感伤。兴奋的是, 我们终于毕业了, 感伤的是, 我们即将面临分离。因为再过不久, 我们就要去不同的国家和地区深造, 甚至我们的时区都不一样。我希望大家在外面注意自己的身体, 保护好自己, 个个学业有成, 做成自己喜欢的事情! 不多说了, 要哭了……感谢八中! 感谢学校领导! 还有亲爱的老师们, 谢谢你们三年来的关心、陪伴与教导, We love you by all means! 我爱你们!”

曼彻斯特大学(The University of Manchester): 英国大学中世界排名最高的八大最著名学府之一, 世界 50 强顶尖名校, 历年最高世界排名为全球第 26 名, 英国著名的六所“红砖大学”之首, 英国“常春藤联盟”罗素大学集团的创始成员之一, 始建于 1824 年, 位于英格兰第二繁华城市曼

彻斯特。该校校友中共有 25 位诺贝尔奖得主。英国曼彻斯特大学以教学严谨, 学术风气自由著称, 创新作为教学和学术研究的主导思想, 已形成传统。在 2016 年—2018 年英国大学金融专业 QS 世界排名最大金融专业稳居第 19 位, 语言学专业已经发展成为英国翻译和口译专业中的领头羊院校。



王淑敏:朝着自己的路“野蛮生长”

■ 本报记者 金 灿

“这个孩子很爱笑”“她好喜欢李宇春的”“英文歌唱得极好”“她进步好大”这是老师们对王淑敏的评价。

三年前进八中国际课程特色教育实验班时, 她是远低于八中录取线的。初入高一, 她是一个顶着“李宇春式”短发的、非常有个性、叛逆、不太爱学习的孩子。在八中国际课程特色教育与国际接轨的素质培养模式下, 在老师们的悉心教导下, 王淑敏找到了一种全新的学习感觉, 发现了学习的乐趣和动力, 经过不断的努力, 她各个方面飞速提升, 毕业前获得了美国纽约大学、霍

夫斯特拉大学和特拉华大学的录取通知书。而将赴美国一级国家级大学霍夫斯特拉大学传媒专业(该专业全美排名第二)就读。相对于当时还在奋力备战高考的普通八中子弟来说, 她已经不用和他们争过高考的“独木桥”; 相对于普通高考学子即将考取的大学, 她入读的专业可能更好。能有今天的成绩, 离不开八中国际课程特色教育实验班多元化的、全方位地促进学生发展的教育模式, 更是她不懈努力, 追求梦想的回报。

临近毕业时, 她发来一段毕业感言:“Hello, 我亲爱的朋友们, 时光飞逝, 转眼我们都要毕业了, 很多话

想说却又说不出……三年来, 你们不仅仅是我的同学、朋友, 更像是一家人, 在你们面前我敢透露自己最真实的一面。谢谢你们三年来陪伴我的欢声笑语, 也谢谢老师们三年来的关心和教导。我们很快要飞向世界各地, 希望你们能在自己喜欢的领域朝着自己的路‘野蛮生长’, 做一个优秀的人!”

霍夫斯特拉大学: 位于纽约州长岛地区, 前身是纽约大学(New York University)。被“美国新闻与世界报道”“普林斯顿评论”等评选为最佳大学之一, 校园风景优美, 拥有“二百三十八英亩的美术馆”的赞誉。霍夫斯特拉大学还是多届总统竞选辩论的场地, 齐全的

硬件设施和高品质的教学是它被大众认可的關鍵。该校的传媒学院设备齐全, 拥有人造卫星接收器——不是每所传统大学都能负担的设备。一直被誉爲“传媒人才的摇篮”, 2014 年 LinkedIn 美国大学媒体专业排名显示, 霍夫斯特拉大学位居第二。

